

1 **Ata da Sessão Extraordinária do Conselho de Planejamento e Administração da**
2 **Universidade Federal do Paraná realizada em 28 de junho de 2019.**

3 Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano dois mil e dezenove, às nove horas, na Sala dos
4 Conselhos, reuniu-se o Conselho de Planejamento e Administração da Universidade Federal
5 do Paraná sob a Presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Ricardo Marcelo Fonseca.
6 Presentes a Vice-Reitora, Professora Doutora Graciela Inês Bolzón de Muniz, e os
7 Conselheiros Titulares Eduardo Vedor de Paula, Amadeu Bona Filho, Carla Cristina Bitdinger
8 Cobalchini, Lenira Gaede Senesi, Dieval Guizelini, Edvaldo da Silva Trindade, Elias
9 Sebastião Torres da Silva, Fausto Rodrigues Teixeira Filho, Flávia Lúcia Bazan Bepalhok,
10 Gabriel de Freitas Heidorn, Ana Maria Franco, Horacio Tertuliano dos Santos Filho, Lígia
11 Negri, Lucia Helena Alencastro, Andrea Emilia Marques Stinghen, Marcos Alexandre dos
12 Santos Ferraz, Marcos Sfair Sunye, Marcos Wagner da Fonseca, Maria Berenice Reynaud
13 Steffens, Maria Lucia Masson, Mayara Elita Braz Carneiro, Edison Luiz Almeida Tizzot,
14 Renata Senna Garraffoni, Renato Bochicchio, Tibiriçá Krüger Moreira, Vera Karam de
15 Chueiri, e Alessandro Jefferson Sato. Presentes também os Conselheiros Suplentes Adriano
16 Rodrigues de Moraes, Rufina Maria Rodrigues Roldan, Jaime Wojciechowski e Rodrigo
17 Rodrigues Tavares. A sessão contou ainda com a presença da Professora Adélia Junglos Alves,
18 representado a Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis, do Pró-Reitor de Extensão e Cultura,
19 Professor Leandro Franklin Gosdorf, do Pró-Reitor de Gestão de Pessoas, Senhor Douglas
20 Ortiz Hamermuller, do Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, Professor Francisco de Assis
21 Mendonça, do Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e Finanças, Professor Fernando
22 Marinho Mezzadri, do Superintendente de Infraestrutura, Professor Sérgio Michelotto Braga,
23 do Ouvidor da UFPR, Luiz Fernando Lopes Pereira, do Diretor do Campus Jandaia do Sul,
24 Professor Eduardo Teixeira da Silva, e do Diretor do Centro de Estudos do Mar, Professor
25 Talal Suleiman Mahmoud. Justificaram a ausência os Conselheiros: Gheysa Caroline Prado e
26 Glaci Terezinha Schluga. Havendo quórum, a Presidência deu início à sessão e agradeceu a
27 paciência e colaboração de todos na análise dos regimentos dos diferentes órgãos da UFPR,
28 pois assim caminha-se a uma estrutura formal mais próxima da realidade. Na sequência foram
29 abertas as inscrições para inclusão e alteração de pauta. O Conselheiro Nelson Luis Barbosa
30 Rebelatto, por via eletrônica, pediu inclusão de pauta para apreciação do regimento do Centro
31 de Educação Física e Desportos (CED). Incluídos também os regimentos da Agência
32 Internacional, da Auditoria Interna, da Agência de Inovação e da Pró-Reitoria de Graduação,
33 para análise no final da pauta. A seguir, a Conselheira Vera Karam de Chueiri manifestou a
34 proposta de encaminhamento da Conselheira Maria Cândida Pires Vieira do Amaral Kroetz
35 acerca dos regimentos das pró-reitorias sugerindo que os mesmos fossem incorporados à
36 proposta de regimento da Reitoria. A Presidência acatou a sugestão, colocando-a em votação.
37 Aprovada a proposta por unanimidade. Ato seguinte, o item 13 foi adiantado, passando a ser o
38 segundo na pauta. A Conselheira Maria Lúcia Masson solicitou regime de urgência para os
39 itens referentes a regimentos (2 ao 22). Em votação, aprovado por maioria. O item 7 passou a
40 ser o décimo oitavo da pauta. Passou-se à Ordem do Dia; **01)Processo: 039010/2019-85 -**
41 **Proposta orçamentária da UFPR para o ano de 2019. Interessada: PROPLAN. Relator:**
42 **Consº Marcos Wagner da Fonseca.** O relator leu parecer favorável e sugeriu plano de ação
43 acompanhado pela Comissão de Orçamento e pelo COPLAD/UFPR. A Presidência agradeceu
44 ao relator e à comissão de orçamento. Ressaltou a qualidade do trabalho de ambos e frisou
45 que o momento atual é de grande incerteza. O Conselheiro Renato Bochicchio elogiou o

46 trabalho do relator e da comissão de orçamento, destacando a prioridade dada aos cursos
47 técnicos e de graduação, bem como aos postos de trabalhadores terceirizados. Em discussão e
48 votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. **1B – originalmente 13)**
49 **Processo:043488/2019-18 - Proposta do Regimento da Reitoria adaptado ao SIORG.**
50 **Interessado: Gabinete do Reitor. Relatora: Cons^a Vera Karam de Chueiri.** A relatora leu
51 seu parecer e apontou a inclusão da Coordenadoria dos Aposentados na Chefia do Gabinete da
52 Reitoria. Sinalizou também que as Pró-Reitorias comporiam esse regimento, conforme
53 proposto pela Conselheira Maria Cândida Pires Vieira do Amaral Kroetz e aprovado
54 anteriormente na plenária. A Conselheira Carla Cristina Bitdinger Cobalchini solicitou a
55 substituição no item IV – Biblioteca Central por “SiBi” - Sistema de Bibliotecas. Em
56 discussão e votação, aprovado por unanimidade. **02) Processo: 043037/2019-72 - Proposta**
57 **do Regimento da Diretoria de Desenvolvimento e Integração dos Campi adaptado ao**
58 **SIORG. Interessada: Diretoria de Desenvolvimento e Integração dos Campi. Relator:**
59 **Cons^o Paulo Ricardo Opuszka.** Na ausência justificada do relator, o Conselheiro Renato
60 Bochicchio leu o parecer. A Presidência destacou a ótima atuação da diretoria e observou que
61 a minuta seria incorporada ao regimento da Reitoria. Em discussão e votação, aprovado por
62 unanimidade. **03)Processo: 041715/2019-62 - Proposta do Regimento do Setor de**
63 **Tecnologia adaptado ao SIORG. Interessada: Direção do Setor de Tecnologia. Relator:**
64 **Cons^o Amadeu Bona Filho.** O relator realizou a leitura do parecer e na sequência sugeriu a
65 retirada da vedação de docentes em estágio probatório para chefia de departamentos e
66 coordenações de curso. A Presidência apontou a necessidade de acréscimo da palavra “ou” no
67 parágrafo único do artigo 73, em consonância com o Decreto nº 1.916/1996, que regulamenta
68 o processo de escolha dos dirigentes das IFES. Com as modificações apontadas pelo relator e
69 pela Presidência, o item foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. **04)**
70 **Processo:042629/2019-77 - Proposta do Regimento da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-**
71 **Graduação adaptado ao SIORG. Interessada: Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-**
72 **Graduação. Relatora: Cons^o Mayara Elita Braz Carneiro.** A relatora leu parecer
73 favorável. A Conselheira Maria Lucia Masson indagou sobre o Fórum de Coordenadores de
74 Pós-Graduação. A Presidência ponderou que a discussão sobre institucionalizar ou não esse
75 fórum e o dos coordenadores de graduação, ainda estava em andamento. Em discussão e
76 votação, aprovado por unanimidade. **05) Processo: 039501/2019-26 - Proposta do**
77 **Regimento da Pró-Reitoria de Planejamento, Orçamento e Finanças adaptado ao**
78 **SIORG. Interessada: Pró-Reitoria de Planejamento, Orçamento e Finanças. Relator:**
79 **Cons^o Marcos Alexandre dos Santos Ferraz .** O relator realizou a leitura do parecer e fez
80 algumas recomendações. O Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e Finanças, Professor
81 Fernando Marinho Mezzadri acatou as sugestões do relator. Em votação, aprovado por
82 unanimidade. **06) Processo: 032501/2019-03 - Proposta do Regimento da Pró-Reitoria de**
83 **Assuntos Estudantis adaptado ao SIORG. Interessada: Pró-Reitoria de Assuntos**
84 **Estudantis. Relator: Cons^o Adriano Rodrigues de Moraes.** O relator realizou a leitura do
85 parecer. Em discussão e votação, aprovado por unanimidade. A Presidência aproveitou para
86 parabenizar o relator e a direção do SEPT pelo excelente desempenho do Curso de Petróleo e
87 Gás, ensino médio integrado, no ENEM, o qual se classificou em primeiro lugar entre todas
88 as escolas públicas e privadas, na região sul do Brasil. **07) Processo: 042092/2019-45 -**
89 **Proposta do Regimento da Pró-Reitoria de Administração adaptado ao SIORG.**
90 **Interessada: Pró-Reitoria de Administração. Relator: Cons^o Elias Sebastião Torres da**

91 **Silva.** Ponto apreciado ao final da pauta, conforme deliberado anteriormente. **08) Processo:**
92 **042348/2019-14 - Proposta do Regimento da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura**
93 **adaptado ao SIORG. Interessada: Pró-Reitoria de Extensão e Cultura. Relator: Cons^o**
94 **Dieval Guizelini.** O Conselheiro procedeu a leitura do parecer e fez algumas recomendações,
95 as quais foram acatadas pela Pró-Reitoria de Extensão e Cultura. Em discussão e votação,
96 aprovado por unanimidade. **09) Processo: 042356/2019-61 - Proposta do Regimento do**
97 **Setor de Ciências Humanas adaptado ao SIORG. Interessada: Direção do Setor de**
98 **Ciências Humanas. Relator: Cons^o Renato Bochicchio.** O Conselheiro realizou a leitura de
99 parecer favorável à proposta. A Conselheira Lígia Negri agradeceu ao relator, à
100 CGR/PROPLAN e à comissão setorial e registrou a presença à sessão do servidor Daniel
101 Tozzini. Em discussão e votação, aprovado por unanimidade. **10) Processo: 043193/2019-33 -**
102 **Proposta do Regimento da Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas adaptado ao SIORG.**
103 **Interessada: Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas. Relatora: Cons^a Maria Candida Pires**
104 **Vieira do Amaral Kroetz.** Na ausência da relatora, a Conselheira Vera Karam de Chueiri
105 realizou a leitura. A Presidência observou que os regimentos das pró-reitorias serão
106 incorporados ao regimento da Reitoria conforme definido anteriormente. O Conselheiro
107 Fausto Rodrigues Teixeira Filho sugeriu a supressão das alíneas “h” e “i” da Coordenação de
108 Atenção Integral à Saúde do Servidor, por entender que não teria sentido separá-las. O pró-
109 reitor Douglas da PROGEPE pontuou que haveria melhoria com a implantação dessas duas
110 unidades. O Conselheiro do Valter Antonio Maier observou que não se deve economizar no
111 que se refere aos direitos dos trabalhadores, e reiterou a proposta do Conselheiro Fausto
112 Rodrigues Teixeira Filho. Em votação, por maioria (19x3), aprovados o relato e a minuta
113 original, sem alterações. **11) Processo: 042632/2019-91 - Proposta do Regimento do Setor**
114 **Litoral adaptado ao SIORG. Interessada: Direção do Setor Litoral. Relatora: Cons^o Vera**
115 **Karam de Chueiri.** A Conselheira leu o seu relato, favorável à proposta. Em discussão e
116 votação, aprovado por unanimidade. **12) Processo:042964/2019-75 - Proposta do**
117 **Regimento do Setor de Ciências Jurídicas adaptado ao SIORG. Interessada: Direção do**
118 **Setor de Ciências Jurídicas. Relator: Cons^o Marcos Wagner da Fonseca.** O Conselheiro
119 realizou a leitura de seu parecer, favorável à proposta. Ressaltou que as alterações foram
120 pontuais, com o objetivo de atender ao SIORG. Em discussão e votação, aprovado por
121 unanimidade. A Conselheira Vera Karam de Chueiri agradeceu ao relator. **14)**
122 **Processo:035493/2019-49 - Proposta do Regimento da Ouvidoria Geral da UFPR**
123 **adaptado ao SIORG. Interessada: Ouvidoria Geral. Relatora: Cons^a Ana Luisa Lacava**
124 **Lordello.** Na ausência da relatora, a Conselheira Lígia Negri leu o parecer, favorável à
125 proposta. Em discussão e votação, aprovado por unanimidade. **15) Processo: 075817/2018-09**
126 **- Proposta do novo Regimento do Sistema de Bibliotecas (SiBi/UFPR). Interessado:**
127 **SiBi/UFPR. Relatora: Cons^a Vera Karam de Chueiri.** A relatora leu seu parecer e destacou
128 que a proposta analisada contemplava apenas o organograma, sendo o regimento apreciado
129 posteriormente. Sendo o parecer favorável à proposta de organograma, em discussão e
130 votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. **16) Processo: 043494/2019-67 - Proposta**
131 **do Regimento da Diretoria Disciplinar da UFPR adaptado ao SIORG. Interessada:**
132 **Diretoria Disciplinar. Relator: Cons^o Jaime Wojciechowski.** O relator leu seu parecer e fez
133 algumas sugestões. O representante da Diretoria Disciplinar Manoel Roberto Silva de Souza
134 se mostrou de acordo. A Conselheira Carla Cristina Bitdinger Cobalchini sugeriu que fosse
135 apreciado apenas o organograma, assim com foi feito no item anterior. A Presidência ressaltou

136 que o papel da diretoria é de prevenção, buscando ajustamento de condutas com efeito
137 educativo e corretivo. Em votação, por maioria (20x2), foi aprovado o parecer do relator. 17)
138 **Processo: 040604/2019-39 - Proposta do Regimento da Superintendência de**
139 **Comunicação e Marketing adaptado ao SIORG. Interessada: Superintendência de**
140 **Comunicação e Marketing. Relator: Cons^a Lucia Helena Alencastro.** A relatora leu
141 parecer favorável, e apontou a necessidade de revisão em relação à língua portuguesa. A
142 Presidência destacou o trabalho da SUCOM como referência para outras IFES, especialmente
143 nesses tempos de crise. Em discussão e votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 18)
144 **Processo: 042641/2019-81 - Proposta do Regimento da Superintendência de Inclusão,**
145 **Políticas Afirmativas e Diversidade adaptado ao SIORG. Interessada: Superintendência**
146 **de Inclusão, Políticas Afirmativas e Diversidade. Relatora: Cons^a Renata Senna**
147 **Garrafoli.** A relatora leu parecer favorável. Em discussão e votação, aprovado por
148 unanimidade. 19) **Processo: 038869/2019-77 - Proposta do Regimento da Agência de**
149 **Inovação adaptado ao SIORG. Interessada: Agência de Inovação. Relator: Cons^o**
150 **Emanuel Maltempi de Souza. Relator de Vista: Cons^o Ricardo Marcelo Fonseca.** O
151 relator de vista observou que seu relato alterava pontualmente o parecer original em dois
152 aspectos, mantendo a estrutura do Comitê Diretor e das Coordenações como estabelecido na
153 Resolução 16/08-COPLAD em vigor. O relato de vista foi colocado em discussão e votação,
154 sendo aprovado por maioria. 07) **Processo: 042092/2019-45 - Proposta do Regimento da**
155 **Pró-Reitoria de Administração adaptado ao SIORG. Interessada: Pró-Reitoria de**
156 **Administração. Relator: Cons^o Elias Sebastião Torres da Silva.** O relator leu seu parecer.
157 Na minuta da proposta, a Agência de Tecnologia de Informação e Comunicação (AGTIC)
158 figura como órgão suplementar vinculado à Pró-Reitoria de Administração, possuindo
159 regimento próprio. O relator fez algumas sugestões em relação à AGTIC: que a seção de
160 soluções de software administrativo passasse à Diretoria da AGTIC, e também que a gerência
161 de segurança passasse a ser unidade de segurança. Sugerido ainda que o Diretor da AGTIC
162 pudesse ser servidor da UFPR, docente ou técnico-administrativo. O Pró-Reitor de
163 Administração, Marco Antônio Ribas Cavaliere se mostrou de acordo. Em votação, aprovado
164 por unanimidade. 20) **Processo 23075.042539/2019-86 – Proposta do Regimento do Centro**
165 **de Educação Física e Desportos (CED). Interessado: Setor de Ciências Biológicas.**
166 **Relator: Nelson Luis Barbosa Rebellato.** Na ausência justificada do relator, o Conselheiro
167 Edison Luiz Almeida Tizzot realizou a leitura do parecer. O Conselheiro Edvaldo da Silva
168 Trindade agradeceu aos Conselheiros Nelson Luis Barbosa Rebellato e Edson Luiz Almeida
169 Tizzot, e pontuou que a mudança do Departamento de Educação Física para o Centro
170 Politécnico deixará esses dois órgãos ainda mais próximos. E destacou a eleição para a
171 direção do CED em 2022. Em discussão e votação, aprovado por unanimidade. 21) **Processo**
172 **23075.010512/2018-43 – Proposta de Alteração do Organograma da PROGRAD.**
173 **Interessado: PROGRAD. Relator: Elias Sebastião Torres da Silva.** O Conselheiro leu seu
174 parecer destacando a substituição do termo “unidade” para “seção”. Em discussão e votação,
175 aprovado por unanimidade. 14) **Processo: 041891/2019-02 - Proposta do Regimento do**
176 **Campus Toledo adaptado ao SIORG. Interessada: Direção do Campus Toledo. Relator:**
177 **Cons^o Edson Luiz Almeida Tizzot.** O relator leu parecer favorável e elogiou o trabalho da
178 Diretora do campus Toledo, Prof^a Cristina de Oliveira Rodrigues. Em discussão e votação,
179 aprovado por unanimidade. 18) **Processo: 042523/2019-73 - Proposta do Regimento da**
180 **Agência UFPR Internacional adaptado ao SIORG. Interessada: Agência UFPR**

181 **Internacional. Relator: Consº Rodrigo Rodrigues Tavares.** O Conselheiro leu seu parecer
182 e destacou a inclusão do Centro de Assessoria de Publicação Acadêmica – CAPA. Em
183 discussão e votação, aprovado por unanimidade. **16)Processo: 073010/2018-23 - Proposta do**
184 **Regimento da Auditoria Interna (AUDIN) adaptado ao SIORG. Interessada: Auditoria**
185 **Interna (AUDIN). Relator: Consº Marcos Wagner da Fonseca. Relatora de Vista: Carla**
186 **Cristina Bitdinger Cobalchini.** A relatora de vista leu seu parecer. O Auditor Luiz Eduardo
187 Croesy Jenkins observou que a proposta original contemplava orientações da Controladoria
188 Geral da União – CGU. Na sequência, a Conselheira Carla Cristina Bitdinger Cobalchini
189 sugeriu manter a resolução 10/15 – COPLAD sem alterações. O relator original Marcos
190 Wagner da Fonseca manteve o seu parecer. Em discussão e votação, por maioria de votos
191 (18x4) foi aprovado o relato original. A Presidência agradeceu às equipes da CGR/PROPLAN
192 e da SOC/UFPR, concedendo a ambas, voto de congratulação . Nada mais havendo a tratar, o
193 Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual eu, Christian
194 Mendez Alcantara, Secretário, lavei a presente ata.